

# 省解决企业拖欠工资问题联席会议要求深入落实治欠保支定期督查制度和问责制度 治欠保支工作不力等八种情形要问责

近日,记者从省解决企业拖欠工资问题联席会议办公室了解到,为推进农民工欠薪问题治理常态长效,确保实现到2020年农民工工资基本无拖欠的目标,省解决企业拖欠工资问题联席会议近日发出通知,要求深入落实治欠保支定期督查制度和问责制度,同时首次明确对治欠保支工作不力的八种情形,要问责市(州)政府、相关部门及有关责任人、政府投资工程项目负责人。

“定期督查和问责,目的是全面落实以责任制为核心的欠薪治理体系,通过层层传递压力,压紧压实地方政府及相关部门主体责任。推进农民工欠薪治理常态化长效化。”

省解决企业拖欠工资问题联席会议办公室相关负责人告诉记者,从2012年底至今,我省

在全国率先建立起了建设领域主管部门处理源头性欠薪问题的主体责任制,首创了总包企业受委托发放农民工工资制度,建成了以部门、企业、地方三大责任为纲,以执法、监管、协调、应急、打击等多种手段为目,以源头治理为主的全程欠薪治理体系,农民工工资拖欠治理能力不断提升,全省农民工欠薪案件、人数、金额逐年下降。但是,仍有个别地区存在制度落实不到位、问题排查不全面、案件处理不及时等问题,需要进一步强化定期督查和问责。

据了解,治欠保支定期督查重点包括两个方面,一是市(州)政府履行治欠保支工作属地管理责任情况,二是有关部门在治欠保支工作中履职情况。

同时,还将结合保障农民工工资支付阶段工作任务和岁末

年初开展的专项督查,对问题较多的地区开展重点督查。

专项督查和重点督查,由省解决企业拖欠工资问题联席会议牵头组织,对督查中发现的问题,能现场整改的,指导帮助搞好现场整改;一时不能解决的,及时向当地政府反馈并提出工作建议,做好后续跟踪督导,确保问题整改到位。

为确保治欠保支工作落到实处,我省还明确在治欠保支工作中,有以下八种情形之一的,要问责市(州)政府、相关部门及有关责任人、政府投资工程项目负责人:组织领导不力,本地区治欠保支工作严重滞后的;因监管责任不落实发生重大欠薪案件;问题整改不及时、不到位;政府投资工程项目拖欠工程款并引发拖欠农民工工资问题;同一个问题连续两次被省联席办通

报;因拖欠农民工工资引发50人以上群体性事件,或者因拖欠农民工工资引发极端事件并造成严重后果;对发生的拖欠农民工工资案件未按时办结或对群体性讨薪事件处置不力,造成恶劣社会影响;保障农民工工资支付工作没有达到考核指标要求,影响国家对省政府考核结果。

上述负责人告诉记者,在治欠保支工作中,一旦发现需要问责的情形,将按照干部管理权限和责任追究程序实施问责,并视情通报问责结果;或者由省联席会议负责人对相关市(州)和部门负责人进行约谈,落实整改责任。

在问责中发现需要追究纪律责任的,依照有关规定移交有权机关处理;涉嫌犯罪的,依法移送司法机关处理。 刘春华

## 中央生态环保督察 回头看

### 中央第五生态环境保护督察组向我市移交信访件7件

广元晚报讯(全媒体记者 权桂容)昨日,中央第五生态环境保护督察组向四川移交第五批群众来信来电信访件106件,其中移交我市处理的有7件(来电5件,来信2件),从行政区划分布看,信访件涉及我市昭化区、经开区、青川县。

### 两部门:支持基础电信企业给予贫困群众资费优惠

工业和信息化部、国务院扶贫办两部门日前发布关于《持续加大网络精准扶贫工作力度的通知》(以下简称《通知》)。《通知》表示,为使贫困群众用得上、用得起、用得好各类通信服务和网络应用,支持基础电信企业面向贫困群众给予资费优惠。

《通知》提到,工业和信息化部、国务院扶贫办将加强统筹指导,引导支持各基础电信企业根据自身情况及贫困地区经济状况,对全国建档立卡贫困户选择使用光纤宽带和移动手机等基础通信服务资费套餐,给予最大幅度折扣优惠。

《通知》要求,各地通信管理局要牵头做好本辖区的组织协调工作,与省扶贫办建立工作对接机制,指导省级基础电信企业抓紧实施,建立用户台账,严格规范办理,与受益贫困户签署正式合同或协议,约定优惠折扣标准和有效期限。

《通知》指出,各地扶贫办要做好协同配合工作,与省通信管理局、省级基础电信企业加强建档立卡贫困户数据共享,作为开展网络精准扶贫降费工作的基础依据。 钟欣

### 苍溪猕猴桃获批成立省级地理标志产品保护示范区

广元晚报讯(全媒体记者 权桂容)近日,由苍溪县申报筹建的省级地理标志产品保护示范区(苍溪猕猴桃)获批准成立。

据了解,自去年3月申请启动创建工作以来,苍溪县积极筹建苍溪猕猴桃省级国家地理标志产品保护示范区各项工作,坚持以质量和效益为中心,发挥示范和辐射带动作用,强保护意识、提品牌效应,实现了地理标志产品保护规范化,有力地推动了地方经济、贸易、文化、旅游各行业的发展。

## 苍溪县成功创建省级“四好农村路”示范县

# 百姓不再抬猪卖 农村产业大转变

## 壮阔东方潮 奋进新时代

庆祝改革开放40周年

广元媒体记者县区行系列报道之八

“过去赶场很恼火,卖头猪还得请人抬着去。”在苍溪县东青镇东升村,82岁的老党员寇永福谈起村里以前的路忍不住感叹道。时过境迁,如今苍溪县已经成为全省“四好农村路”示范县,让老百姓切实享受到了“致富路”所带来的利好。



东青镇东升村“四好农村路”,不仅方便老百姓“走出去”,还吸引游客和引来投资。

### 2公里山路负重走4小时 卖猪都得请人抬

在过去的数百年里,距离苍溪县城14公里的东青镇,因道路不畅、地理位置偏僻,成为老百姓躲避战乱的理想之地,从而也留下了寻乐书岩、石庙山等远近闻名的人文遗迹。到了改革开放以后,道路不畅就成为制约当地经济发展最大的障碍,老百姓也感觉不到一点儿“世外桃源”的优越感了。

今年82岁的老党员寇永福,曾是一名光荣的中国人民志愿军战士。1953年退伍后,在当地邮政部门工作,退休后的20多年来,就一直生活在老家东升村。“那时候根本没有像样的路,去镇上赶场得爬上那座山。”他指着村边的山头说,尽管距离镇上只有2公里,但空手走都要一个小时,负重的话至少要三四个小时。”与东升村一

样,附近的东兴、东民等村老百姓的生产生活也同样受困。“粮食全靠背箩装,要卖猪的话需要绑个架架请人抬着去。”寇永福回忆道,每次赶场卖农副产品,都要天不亮就出发,路上稍有耽搁就赶不上集,只能便宜卖了才回来。

### 公路修到了家门口

坐车只需要10几分钟

“要想富,先修路。”这是亘古不变的道理。近年来,在各级党委政府的支持下,东升村的通村公路越走越平,越走越宽。据村党支部书记寇治挺介绍,目前该村已经完成了4.9公里通村公路和近8公里通户道路的硬化,早已实现了公路户户通。寇治挺说:“坐班车到镇上只需要10几分钟,村民们也很少出去卖农副产品了,销售商直接

上门收购。”

随着道路的畅通,不仅村容貌彻底变了一个样,村里的产业结构也从根本上发生了转变。从2016年10月开始,村上开始对300多亩土地进行改土。次年7月完工后,大面积种植柑橘、樱桃等水果,并套种板蓝根、当归等中药材。“我们之前的人均年收入仅有1000多元,现在已经超过了2万元。”寇治挺自豪地说。

### 建成“四好农村路” 百姓享受更多利好

据介绍,苍溪县坚持“交通先行”战略,近三年来共统筹资金24.8亿元,硬化村组道路2480公里;同时,开通农村公交线路25条,全县39个乡镇572个村实现了“网货下乡”、“农产品进城”双向畅

通。今年9月底,该县成功创建为省级“四好农村路”示范县,成为全省学习的样板。

高质量、高标准的“四好农村路”,带给老百姓的不只是方便“走出去”,更加方便的是吸引游客和引进投资。东青镇党委副书记纪晓燕告诉记者,该镇依托独特的自然资源和历史文化遗产,精心打造了寻乐书岩旅游观光景区,吸引了不少慕名而来的国内外游客,从而带动当地产业结构的调整。并在此基础上,联合4个村的19个村民小组,建成了苍溪县第18个万亩园区——寻乐书岩农业园区。“路通则百通,眼前这些变化还不算什么。”她表示,相信以后老百姓还会享受到更多“四好农村路”所带来的利好。 广元晚报全媒体记者 程朱荣 文/图